

揪心!

老人悬空阳台外

社工和好心人紧急相救

2月8日中午11点半多,海曙区鼓楼街道孝闻社区社工、网格员郑立发和谢东科一起出门吃午饭。经过文昌街的时候,他们突然听到有人在大喊救命,跑过去一看,发现有一位老人正半悬在3楼的阳台外。



社工和好心市民联手救援。



老人成功获救。



老人悬空阳台外。

十万火急!郑立发、谢东科和两位热心居民立即一起跑上楼,使劲踹开了老人的房间,奔到阳台。阳台内放着一张凳子,而老人的身体已经一大半在阳台外面,用手牢牢抓着一个架子。

“我们担心受力不好反而伤害老人,决定从隔壁房间去拉她。”郑立发匆匆跑出老人的房间,又踹开了隔壁的房间,从隔壁阳台上探出身子,先把老人的腿拉了上来。几位好心人一起努力,把老人拖进了房间。

整个过程虽然只有短短10来分钟,但郑立发却觉得惊心动魄。

老人所住的居民楼属于鼓楼街道文昌社区。没多久,得到消息的文昌社区党委书记周晓红也赶到了现场。她告诉记者,老人今年76岁,跟女儿一起租住在这里,这几天女儿住院了,其他家人在照顾女儿,所以只有老人一个人在家。所幸老人没有受伤。

“老人自己说,她是因为去收衣服才导致危险的。但我们看了下,今天她没晒衣服出来。她可能有点糊涂了。”周晓红说,阳台不高,老人还用凳子站了上去,为此她让楼上的邻居最近多关注下老人。她也跟

老人的儿子联系了,打算下午把老人送去医院和女儿一起,方便家里人照顾。下午,她还让社工联系了房东,看看能不能安装防盗窗,消除安全隐患。

参与救人的郑立发是一位90后,2015年来到孝闻社区任社工。说起他,孝闻社区党委书记王蓉蓉赞不绝口。“2022年,在海曙西北街地块拆迁时,他忙进忙出帮助辖区里百来位老人找房子、租房子,一谈起他,辖区老人们都竖起大拇指:这后生人好足类。”

记者 林伟 通讯员 唐悦旻 文/摄

让受害者不被“洗脑”
派出所民警怒怼骗子
“我敢露脸,你敢吗?”

“我敢露脸,你敢吗!?”2月6日,招宝山派出所的民警怒怼骗子,成功劝阻一起高危交易诈骗,及时止损15.7万元。

当日,招宝山派出所接到疑似虚假征信类诈骗的高危预警。民警、辅警迅速出动,前往预警人家中。就在王女士(化名)预转第三笔款项15.7万元时,民警及时制止。此前,王女士已经向对方分两笔转账28.1万元。

在将王女士带回招宝山派出所的路上,电信诈骗份子依旧没有放弃,试图给她“洗脑”,让她继续转账。一旁的民警忍不住了,边开车边大声质问诈骗分子“我敢露脸,你敢吗!?”

据了解,诈骗份子自称是京东金条的客服人员,诓骗受害者在京东金条开过账户,现在账户出现问题,需要立即注销,他可以在钉钉上“指导”受害者如何操作。

在嫌疑人的“指导”下,受害者进入了一个名为“央行征信数据中心”的网站,并且在其中“中国人民银行征信中心”的页面里,与所谓的“在线客服”联系,申请免费免息关闭网贷。

骗人的套路环环相扣,“在线客服”按照脚本中的“话术”拉受害人下水,“注销账户可以,必须将账户里的钱转入到其指定的账户内”。

此话一出,受害者开始怀疑对方的身份,但嫌疑人信誓旦旦,将自己的银保监会服务中心的证件以及一张手持身份证的照片发给她看,受害者便相信了对方,将两笔共28.1万元款项达到了嫌疑人指定的账户中。

所幸第三笔15.7万元,在警方帮助下保住了。镇海民警再次提醒大家:“只要给你第三方链接、让你转账的都是诈骗!”

记者 邹鑫 通讯员 傅之艺

价值万元的名牌包
忘在共享单车上

价值万元名牌包遗落在共享单车上,女子接到城管队员的电话才大吃一惊:“我包啥时候丢了啊?”

事情还要从2月7日清晨说起,当时高新区综合行政执法局新明中队队员王强正在光华路上例行检查,忽然发现路边一黄色共享单车车篓里有一黑色女式包。小王立即询问附近群众是谁的包,均表示不知。在等待了半小时无人前来认领后,小王决定将包带回中队做进一步处理。

“我们打开包后,发现里面没有直接能表明失主身份信息的有效证件,但有一张就医刷卡单。”在线索有限的情况下,城管工作人员小胡通过就医单上的信息联系公安部门寻求帮助,很快锁定了失主身份。

“让人哭笑不得的是,我们当天下午电话联系上失主李某时,她还未发觉自己的包丢失了。误以为是诈骗电话,还向上级部门求证。”经过工作人员一番耐心说明,李某才恍然大悟。当天晚上,城管队员将包完璧归赵,也提醒李女士贵重物品要妥善保管。李女士提出酬谢队员,被王强谢绝了。

记者 边城雨

成功救助落水女童,两名小学生被民警表扬

2月2日,罗懿墨、罗思佳姐弟俩大声呼救,热心大哥闻讯飞奔而来,救起落水女孩的视频在短视频平台迅速传播发酵,短时间内累计观看271万人次、点赞超30万。他们临危不惧、大声寻求帮助的救人方式,得到了民警的肯定。

2月8日开学第一天,余姚市公安局黄家埠派出所民警来到黄家埠镇中心小学,给他们颁发了“防溺水小能手”称号的奖状,并给学校的孩子们上了一堂安全宣传教育课。

余姚市公安局每年都会组织民警深入校园,开展防溺水安全宣传教育,大力普及防溺水知识。

“每次通过互动问答、情景演练等多种形式,向同学们讲述近年来发生在全国各地的青少年溺水事故案例,介绍了防溺水‘六不’安全知识和落水自救的基本方法。看来我们每年的防溺水宣传还是有效果的,孩子们都记住了,在发生危险的时候用上了。”民警们备感欣慰。

记者 邹鑫 通讯员 史杰柯



民警给两位孩子颁发奖状。